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Egyetértünk — egyért.
Alig néhány nap választ el ben­

nünket attól, hogy városunk polgársága 
oda lép az urna elé, hogy legdrágább 
kincsét, alkotmányos jogait érvénye­
sítse s szavazatával támogassa győzel­
mét annak, ki meggyőződésünk szerint 
legtöbb egyéni garanciát nyújt arra, 
hogy érvényesülésével a polgárság és 
a haza ügyét fogja szolgálni.

Eltérően az eddigi hasonló alkal­
mak szokásaitól, — amikor az atya a 
fiúval, a íiu az atyával állt szemben, 
ki-ki a maga igazát, a saját meggyőző­
dését kívánta diadalra juttatni —- ma 
egyetértünk mindannyian — egyért.

Jóleső öröm tölti el sziveinket, 
midőn azt látjuk, hogy városunk bé­
kéjét ez alkalommal nem dúlják fel 
a képviselő választási harcok, hanem 
a béke jegyében mindannyian egy cél 
felé törekszünk s a nagy munkában 
egymást megértve, a polgárok össze­
ségének bizalma küldi képviselőjét az 
ország házába.

Tehát a céltalan, ádáz választási 
harcok megszűntek varosunkban. Leg­
alább egy időre megszűntnek tekint­
hetjük azt s mi a magunk részéről 
rajta leszünk s minden alkalmat meg

fogunk ragadni a fölmerült differenciák 
igazságos megoldására, hogy a helyre­
állott béke ne csak fegyverszünet, 
hanem áldást hozó tartós béke legyen.

Ha a békés együttélést semmi sem 
fogja megzavarni s mindannyian a 
hasznos munkának szenteljük erőinket, 
úgy a munka meg fogja teremni gyü­
mölcseit s mindannyian, kiknek eddig 
csak a párttusák áldatlan harcában 
volt részük, hatványozott erővel fo­
gunk utat és módot keresni arra, hogy 
e város minden egyes lakosa boldog 
és megelégedett legyen.

Ma tehát, amikor a polgárok nyu­
galmát nem zavarják a kilincselő kép­
viselő jelöltek, amikor jóbarát, ellenség 
egy táborba áll, abba a táborba, mely- 

I nek zászlójára szabadság, egyenlőség,
I testvériség van Írva, fokozott mérték- 
! ben kell törekednünk, hogy a béke 
I győzelme nagy és dicső legyen.

A haza iránti közös szeretet az,
I mely évtizedes békétlenség áldatlan 
j-harcának könyvét zárja le városunk 

I töri éneiében beláthatlan időkre, melv 
j hasábjaiban a torzsalkodás szülte szen- 
! védések, savi varga Itatások nyomai lát- 
; szanak.

A kibékülés szeretetteljes ünnepén,
; amikor buszon kétezer szív összecsa-

ELOFIZETÉS! ÁR:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket es nyílttéri közleményeket jutányos árakéi 
vesz fel a kiadóhivatal.

tolásával közös munkára vállalkozunk, 
honszerelmünk megérleli bennünk 
Kuthy ama szavainak igazságát: „a 
rossz polgár vétkesebb az anyagyil­
kosnál : ez magát teszi árvává, az 
millió anyának ássa sírját*.

Nagy lesz a győzelmünk, ha a 
haza sorsa iránti érdeklődés e város 
minden szavazó polgárát oda viszi a 
szavazó urnához, hogy jogait ne csak 
az áldatlan harcok közepette érvénye­
sítse, hanem békében is kifejezze tör­
li ellen akaratát.

Dicső lesz a győzelmünk, mert 
nem önös érdekek emelik magasra 
zászlóinkat, hanem az önzetlen haza- 
szeretet.

Ezektől a gondolatoktól áthatva, 
a béke olaj ágával kezünkben, a biztos 
győzelem tudatában nézünk a f. hó 
30-án megtartandó országgyűlési kép­
viselő választás elé s városunk összes 
polgáraival együtt mi is kiáltjuk:

Éljen

Faragó Antal
Csongrád város 48-as képviselője.
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TARLÖZÁS A HÉTRŐL.
A „Csongrádi Újság“ múlt heti számá­

ban újólag fényes bizonyítékát adta teljes 
megb:zhatlanságának. „Jól értesült forrásból“ 
ugyanis azt az általános meglepetést keltő 
hirt közli, hogy városunkban Porubszky Jó­
zsef pápai kamarás plébános szándékozik 
fellépni függetlenségi programmal. Osztja az­
tán a tanácsokat jobbra-balra, hogy Faragó 
Antal álljon félre, „le a kalappalsora­
kozzunk egy szívvel lélekkel Porubszky Jó­
zsef zászlaja alá s;b. stb.

Egy p lianatra sem kételkedtünk abban, 
hogy mint legtöbb kombinációja és állítása 
eme kisded lapocskának, — ez is léha Ko­
holmány, — minden szava légből kapott 
valótlanság és a lelki egyensúlyát vesztette 
szerencsétlen szerkesztő nevetséges és szá­
nalomra méltó utolsó erőlködése a Faragó 
Antal személye és pártja ellen, amely épen 
nem sietett Sági uramat képviselőjelölt 
(községi) korában támogatni.

Hogy pedig eme hazug hír még szüle­
tése napjan kézzelfoghatólag megcáfoitassék, 
Porubszky József papai kamarás már a reg­
geli órákban magához kérette a függetlenségi 
párt 11. elnökét, aki előtt kijelentette, hogy az 
ő képviselőjelöltségére vonatkozó közlemény

légből kapott valótlanság, mert ő ilyesmiről 
sehol és senkinek említési nem tett, ilyenre 
magát el nem határozta, minélfogva meg- i 
botránhozásának ad kifejezést a felett, hogy | 
személyét es nevét illetéktelen egyének esz- j 
közül használják fel hitvány kortes célokra j 
és az egyenetlenség szitására. — Egyben j 
felhatalmazta az elnököt, hogy a pártgyülés \ 
előtt kijelentse, miszerint Faragó Antal sze- ! 
mélye iránt a legteljesebb bizalommal visel­
tetik, őt, mint képviselőjelöltet támogatja 
s a jelölő értekezleten való részvételtől is 
csak sokoldalú elfoglaltsága tartja vissza.

Igaz, hogy senki komolyabb alapot 
nem tulajdonított a „Csongrádi Újság“ eme 
léha fecsegésének, mégis többen úgy gon­
dolkoztak, hogy valaminek mégis csak lenni 
kell a dologban, mert lehetetlennek vél­
ték, hogy valamely lap az összközönség 
megtévesztésére ilyen módon hazudjék s 
merészelje a város egyik legelső polgáránnk 
felkent személyét a politikai gyűlölködés 
posványába rántani.

Mikor aztán Porubszky József pápai 
kamarás plébános fentieket kijelentette és 
Faragó Antalt teljes bizalmáról biztosította, 
mindenki bizonyos nemével a szánalomnak, 
tekintett le ama szerencsétlen természetű 
félszeg kis tanítóra, ama Sági Mihály ra aki 
— mint egy kis medvebocs a hosszú téli 
álom után felébredve még mindig a hideg 
ősz hatása alatt áll, — mintha csak átaludta 
volna az utóbbi idők nagy eseményeit, —

azt hiszi, hogy még mindig olyan szél fuj, 
mint valaha a Tisza tájékán, amikor az ilyen 
kaliberű némberek, mint intrikusok és besú­
gók busás hivatalt és elismerést kaptak azért, 
amiért 25 botot érdemeltek volna.

Az a Sági Mihály, aki ellen a községi 
képviselő testület már egy ízben a város 
belbékéje érdekében kénytelen volt ama 
kérelemmel fordulni a minisztériumhoz, hogy 
nevezettet helyezze el a városból, — az a 
Sági, aki mint ipariskolai tanító — bár erre 

j az állásra csak az igazgató által helyettesítve, 
j de tényleg megválasztva sohasem lett. — a 
! minisztérium megtévesztésével magát meg- 
I erosittette, minélfogva a felügyelő bizottság­

éin ez állását felmondotta, — az a Sági, aki 
szertelen hiúságtól vezettetve, nevét bírói 
tilalom — illetve jogerős ítélet dacára még 
ma is és állandóan önnemesitve „hyí‘-val Írja.
— az a Sági, aki lapjában egy köztisztelet­
ben álló úri családot meghurcolván, midőn 
ezért felelősségre vonatott, reszketve a kö­
vetkezmények nagyságától és súlyától — 
önmaga irta magáról saját lapjában, hogy 
„irmodoromat a társadalmi jó ízlésen 
kívül esőnek tartom“, — aki a független­
ségi párt és az egész koalíció ellen a leg­
ádázabb személyi harcot vívta, — természe­
tesen a személyéhez és bátorságához méltó 
fakarddal és gummipuskával kezeiben,
— aki a város polgárságát lapjában mir,ő- 
sithetlen módon meghurcolta és az egyenet­
lenséget szította, — aki Faragó Antal orsz.

I az étvágyat ét a testsúlyt, raegsztte-
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tödöbetegsegek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ette* számtalan teaár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen eúadsakaf 
„Roche*4 eredeti csomagolása

F. Hefffflann-La Roche & Co. Basel (Svájc).
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Kapkaté erveei reaietetre a gyógyszertárak­
ban. — Ára Svegenkint 4.— korona
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i: Az első Nagy Magyar Atlasz Végre vala­
ha ra megjelent az első magyar térkép könyv- 
alakban. Müveit olvasó közöségünk égető 
szükségét érezhette egy magyar atlasznak, 
mert olvasmány inál ennek hiánya miatt 
lépten nyomon fönnakadt, s legjobb esetben 
kénytelen volt a „Stieier“ féléhez fordulni. 
Ez azonban német szövegével inkább értelem 
zavaró és bosszantó, mint útbaigazító volt; 
azért nem is használták csak kevesen, kik 
valamennyire a német nyelvet is bírták, 
mert még a magyar község neveket is leg- 
nagvob részben német nyelven Íratták. így 
Nagyvárad zzz Grossvivardein, Fehértemp­
lom zz: Weisskirchen. De volta olyan elne­
vezések, melyek a magyar nevekkel semmi­
féle értelmi összefüggésben sem állottak; 
mint; Kronstadt __ Brassó, Füntkirc- 
hen zz: Pécs stb. Nagy hálával és elismerés­
sel tartozunk tehát Erődi Béla és Berec 
Antal közreműködésével szerkesztő Dr. Brózik 
Károly főreál iskolai tanárnak, ki a Magyar 
Földrajzi Társaság megbízásából úttörő 
munkájával közönségünknek egy sziumagyar 
atlaszt nyújt. Nem csekélyebb érdeme e 
munkánál a kiadó Lampel R. cégé, ki 8 évi 
szakadatla, lelkiismeretes és fárasztó munka 
után gondolatban, tervben, valamint techni­
kai megvalósításának minden részletében a 
magyar szellem és a magyar ipar érvé­
nyesülését segítette s e kitűnő terméket, 
mint bátor válalkozása gyümölcsét kiadta 
és forgalomba bocsájtotta. A íéibőrkötésü 
vaskos kötet tartalmaz 158 színes fő- és 257 
melléktérképet névmutatóval. A mii ára 48 
korona, mely havi 2 koronás részletekben 
is beszerezhető.

Választások küszöbén.
A v x\ ZA nemzet az urna előtt áll. 

ország négyszáz egynéhány kerületei­
ben legalább is két annyi jelölt aspi­
rál a hon atyai címre. A régiek mellett 
az uj nevek tömegét is fölveti a vá­
lasztási küzdelem, de sajnos, ismét 
azt kell tapasztalnunk, hogy a sok 
név között elenyésző számban kevés 
a magyar.

Mit gondol rólunk az az idegen, 
ki politikai mozgalmaink iránt, végig

képviselőhöz nyílt levelet intézve per ,,meg­
tiltom önnek képviselő ur“ írogatott, - 
végre talán beláthatná, hogy immár teljesen 
izoláltan áll, mint egy járvanykórház a köz­
ség külső területen, — akitől még szerkesztő 
társai is kénytelenek voltak különválni, mert 
teljességgel nem értettek eg vet a lap minő- 
sithetlen és „a társadalmi jó ízlésen kívül 
eső irmodorávalk

Mindezek dacára Sági Mihály szertelen 
e i b i zakó d o ttságáb a n rn Per ma is úgy viselt
magát, mint valami osztrák generális a he­
lyett, hogy térden csúszva könyörögne a 
város vezető polgárainak, hogy tekintsenek 
el eddigi izgága magaviseletétől.

Minthogy pedig úgy tudjuk, hogy szé­
leskörű mozgalom indult meg a Sági Mihály 
elhelyeztetése érdekében, mi jóakaratukig 
tanácsoljuk neki, hogv minél előbb kérel­
mezze innen leendő áthelyeztetését, mi által 
megkíméli magát is, a képviselő testületet is 
és egy a miniszterhez menesztendő esetleges 
küldötséget is attól, hogy immár másod íz­
ben — és most bizonyára nem eredmény 
nélkül legyen kénytelen elhelyeztetését kérel­
mezni.

Podolinban — ha van kedve ide köl­
tözködni, — majd folytathatja, illetve kezd­
heti élőről „a társadalmi jó ízlésen kívül 
álló irmodorban szerkesztett hirlapirást.

Balta.

lapozza valamelyik hírlapunkat és a 
jelöltek névsorában böngészve vagy 
kétharmad részben idegen nevekre 
talál ?

Hiszen kétségtelen nem áll jo­
gunkban kétségbe vonnunk valakinek 
hazafias érzületét, magyaros meggyő­
ződései csak azért, mert nevének hang­
zása nem magyar. De az idegen csak 
külsőségek után ítél és ez az ítélet 
önállóságunkra feltétlenül lesújtó kri­
tikát foglai magában.

Különös, hogy a családnév ma­
gyarosítását célzó mozgalom még ma 
is ugyanazon szűk keretben mozog, 
mint akár ezelőtt egy évtizeddel.

Fiatalságunk azon része, mely most 
kezdi csak pályáját a maga erejéből, 
mely tehát ma még úgyszólván név­
telen, könnyen hajtandó arra, hogy 
magvaros hangzású nevet öltsön, de 
közéletünk ama szereplői kiknek neve, 
ha idegen hangzású is, már nagyobb 
ismeretségi körben terjedt el, vagy 
fiatalságunk azon része, melynek neve 
családi összeköttetés révén már ismert, 
csak igen nehezen határozzák el ma­
gukat arra, hogy magyar nevet válasz- 
szanak. Hiszen tagadhatatlan, ezek ré­
széről a névcsere már némi áldozatta! 
jár, de szomorú lenne, ha a hazafis ág 
csak akkor és csak ott nyivánulna 
meg. amikor és ahol áldozatot nem 
követel. Vagy többet ér-e, fényesebben 
ragyog-e az ősöktől öröklött fény, mint 
az, amelyet magunk szerezünk ?

Az igaz érdem nem a névben, 
hanem a meggyőződésben rejlik és 
igen szomorú lenne, ha valaki esetleg 
személyének ürességét az által akarjuk 
súlyosbítani, hogy rokonsága régi ne­
vét veti latba maga mellett.

Meggyőződésünk, hogy ilyen olcsó 
dicsőségre senki a komolyabb elemek 
közül nem reflektál.

Nem is ezek a valódi okai a ma­
gyar név terjedésének, — tulajdonké- 
peni oka a mozgalom lassú fejlődésé­
nek mélyen benne rejtőzik a magyar 
nép faji jellegében.

Hagyományos lustaságnak, nem­
törődömségünk gátolják meg az ide­
gen neveknek közéletünkből való 
kiküszöbölését és e lustaság ellen 
csak egy reményünk van a társada­
lom egyöntetű és nagyméretű mozgal­
ma. — Most különösen alkalmas az 
idő e mozgalom megindítására, köve­
teljük meg mindazoktól, kik szavaza­
tunkra reflektálnak, hogy legyenek mél­
tók a magyar honatyai tiszthez — és 
tartsák hazafias, szent kötelességük­
nek — hogy magyar névvel vegyenek 
részt a közügyek vezetésében. De itt 
a mozgalomnak még nem szabad 
megálani.

Felülről lefelé mind nagyobb 
mértékben el kell terjednie és szük­
séges, hogy mind szélesebb körben 
hódítsunk híveket ennek az eszmé­
nek. — Úgy hisszük, sokkal könyeb­
ben is fog már menni azután, ha a 
mozgalom hullámai olyan helyről in­
dulnak ki, mely közéletünkben vezető 
szereppel bir — hiszen a magyarnak 
csak ütőre kell, csak példa, a melyre 
hivatkozhatik — és maga is halad 
már azután a megkezdett utón.

Haladjon is, mert szomorú dolog 
lenne, ha még annyi erővel se ren­
delkeznénk, hogy tulajdon lomhasá­
gunkat is legyőzhessük.

ÚJDONSÁGOK
48-as
22-én,
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— Népgyüiés. A függetlenségi 
Faragó-párt, 1906. évi áprils hó 
vasárnap d. e- 9 órakor a városháza 
Kossuth-téren népgyülést tart. Polgártársak! 
Tekintettel a népgyüiés rendkívüli fontossá­
gára, felkérjük a város lakosságát, hogy már 
a gyülekezésnél minél tömegesebben megje­
lenjünk.

— Jótékony célú hangverseny. Az áll. 
polg. leányiskola tanári testületé az intézet 
tornatermében f. hó 28-án, szombaton dél­
után 4 órakor szavalat és föiolvasassal vegyes, 
jótékony célú hangversenyt rendez Kis Károly 
szentesi tanító ur, városunk érteim ességének 
néhány tagja, a tanári kar és a növendékek 
közreműködésével. Személyekre szólló meg­
hívók nem küldetne;V szét, de minden tanügy- 
barát és a növendékek szülői szívesen látott 
vendégek. Beléptidij tetszés szerint.

— Elvi felfüggesztés. Olvastuk ezelőtt 
2 héttel a „Szentes Vidéke“ című lapban, 
hogy a közigazgatási bizottság felfüggesz­
tette hivatalaiéi Tóth József jegyzőt. Ma 
sem tudjuk még, hogy a hivatalában rég- 
tapasztalt muladékosságok és hanyagságok 
miatt, avagy más egyébért történt-e ezen 
elvi felfüggesztés, mert a jegyző ur még ma 
is működik, pedig úgy tudjuk, hogy egyet­
len óráig sem volna szabad tovább működ­
nie, amint a rölíüggesztest a közigazgatásitoltuggesztest a
bizottság kimondotta. Nem személyeskedünk.

gaxga-de azért mégis óhajtanánk, ha a 
tasi bizottság nem csupán elvileg határozna, 
hanem határozatának érvényt is szerezne 
meg Tóth Józseffel szemben is. — Majd 
rá várunk, hogy mi indokolta a késlekedést.

— A tiszai fürdő. A tiszai jégzajlások 
a lél folyamán annyira megviselték, össze­
törték tiszai fürdőnket, hogy annak megmen­
tet roncsai az uri-utcaí lejárónál vannak a 
gát oldalban kúpba rakva. A tiszai fürdő 
tudvalevőleg egy kevés tagú konzorcium tu­
lajdonát képezi, amely konzorcium évről évre 
rá fizetett a fürdő fenntartására. Most, hogy 
a fürdő építmény roncsokban áll, tetemes 
összegbe kerül annak használatba helyezése, 
amit pedig — tekintve, hogy a tiszai fürdő 
amúgy sem kifizető vállalat — aligha tel­
jesít a fürdőtulajdonos konzorcium. S igy 
erős a kilátás arra, hogy tiszai fürdőzés 
nélkül éljük át a nyarat. A községi képvi­
selő testület helyesen cselekednék s jő szol­
gálatot teljesítene a közegészségügy érdeké­
ben, ha vagy módot nyújtana a fürdő kon­
zorciumnak a fürdő felállításához az által, 
hogy megfelelő anyagi támogatásban része 
sitené a fürdőt fen tarló konzorciurnor, vagy 
pedig megvásárolná a fürdő részeit s azt 
jó karba hozatna s igy a fürdőt haszonbérbe 
adná. A nagyközönségnek mindegv, hogy 
kinek a tulajdonát fogja képezni a tiszai 
íiirdő, csak meg legyen adva a mód, hogy 
akik nem áldozhatnak időt és pénzt, hogy 
valamely kies fürdő helyen keressenek eny­
hülést a nyár tikkasztó melege ellen, legalább 
a szőke Tisza Habjaiban találhassanak enyhü­
lést a nyár hevében.

A Gsongrád—szentesi vasút vonal 
bejárására és megvizsgálására ma érkezett a 
közlekedési minisztériumból egy — szakértői 
bizottság, amely bizonyára a tiszai hídnak 
mozgó terhelései is eszközölni fogja. Ezen 
vizsgálat megejtése után mi sem áll többé 
útjában a közlekedés megnyitásának és úgy 
tudjuk, hogy május 6-án már át is lesz adva 
a forgalomnak a vasút. Itt említjük meg, 
hogy a májusi menetrend változás folytán 
a Csongrád—felegyházi vasúton is uj beosz­
tás érvényesül, meg pedig előnyünkre, mert 
ez által módunkban lesz innen reggel 4 óra­
kor elindulva a fővárosba jutni reggel 8 
órára, onnan vissza este 6 órakor és 10-re 
itthon lehetünk. Tehát teljes 10 nappali 
órát tölthetünk Budapesten és éjszakát nem 
kell ott tölteni. — Örüljetek férjes nők !

Kaniillftci'éiu.Teljesen ár­
talmatlan arc- 
szépítő szer a

(Hasonnevű, de értéktelen
készítményektől óvakodjunk).

Hatása bámulatos. Ara 
*| »I

1 M

1 kor. Kapható kizárólag a készítőnél:

a „Megváltód­
hoz címzett 

gyógyszertárá­
ban Csongrádon
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hÍ7nttc,„Kere em- A csongrádi ipariskolai 
, r hayi ülésében elhatározta,
xéeLtTt lpar °f°. sze§énys°rsu ipariskolát 

egzett tanoncok jutalmazására segélyalapot
létesít, melyből felszabadulásuk idején szer-
notn\,eS?tleg ruha segítségben részesülné­
nek. ]\hután a bizottságnak rendkívüli sok 
kiadasa van, nem áll módjában, hogy ezen 
törekvésének teljes mértékben önerejéből 
megfelelhessen, kénytelen a nagyközönség 
jóakaratához a testületek és egyletek jószí­
vűségéhez fordulni s kérni a magvar iparo­
sokat pártoló nemes szivű adakozókat, hogy 
adományaikkal a segélyalap megizmositásá- 
hoz hozzájárulni kegyeskedjenek. A nemes 
célra szánt bármilyen arányú adomány Far­
kas Béla ipariskolai igazgatóhoz küldendő.

~ Magyar — osztrák kiáli ás lesz
Londonban május havban, ez a kiállítás a 
hazánk és Nagy Brittánia, valamint annak 
gyarmatai között fennálló üzleti forgalomra 
nézve rendkívül fontosságai bir ; — e kiál­
lítás látogatóinak is úgy kereskedelmi, mint 
általános szempontból sok féle tanulságot 
fog szolgáltatni. — Bővebb felvilágosítással 
szolgál a szegedi kereskedelmi és iparkamara.

Bicskázó tanoncok. Az iparos tanon­
cok tudvalevőleg rakoncátlan, vásott fiuk 
melyek egynémelyikére ráférne a javító inté­
zet fegyelme, hogy egykor még a társada- 
dalom hasznos polgára lehessen. Különösen 
amikor az esti iskolai előadásokról hazatér- 
tökben csoportosulnak a íiuk, megbotránkoz­
tató magaviseletét tanúsítanak. A fiatalabb 
12 — 13 éves tanoncok még a bicskázástól 
sem riadnak vissza. A lefolyt héten is, da­
cára a rendőri tekintély latbaveté-ének ami­
kor az iskolából távoztak az előkészítő osz­
tályok tanulói, nagy bicska—harc folyt le 
ezek közt, az öszecsapás oly elszánt volt, 
hogy egy némelyik bicskahős orvosi segélyt 
voh kénytelen igénybe venni. Erélyessebb 
föllépést kérünk rendőr uraim!

Kimutatta a tudomány, hogy az emberi 
szervezetnek, de különösen a még fejlődésben levő 
ifjúságnak erősödésére meglepő mennyiségű zsira­
dékra van szüksége és hogy a jó hatása a csukamáj­
olajnak kevésbé titkos tulajdonától, mint zsirtar- 
tidm 'n nyugszik. A kellő mennyiségű zsírral való 
táplálkozás legnagyobb befolyással vau a növésre. 
Különösen fontos .uog a/, idegzetre is. mit újabb 
meggyőző kísérlete; kimutattak. Sajnos hogy az 
állaieredetű ételzsirok igen drágák és szintén nehe­
zen is emészthetek. Ennélfogva áldás a házi asszo­
nyokra. hogy most a (Ceres; ételzsirral, legfinomabb 
kókuszdiókból, rendelkez vsére áil egv olv zsir. melv 
a tudomány kötelménveiuek megfelel 
olcsón táplálkozhatunk. így jól es

Közgazdaság.

Rovatvezető: Lukonics Lajos.

Útmutatás a székfű virágot gyűjtő 
gazdaközönségnek.

A székfü virág érése és szedése kö­
zeledtével fontos dolog megmagyarázni, 
minő gondossággal járjunk el a székfü virág 
gyűjtése és szárítása körül. Mert nem elég
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ezt összeszedni, rakásba halmozni és úgy 
megszántam, hogy az a legtöbb esetben 
megfeketedjen. Az ilyen munka által haszna­
vehetetlen virágot kapunk. Ha valaki komo­
lyan foglalkozni kíván vele, akkor tessék e 
néhány sorban adott útbaigazítást jól átol­
vasni, amely után könnyen meggyőződik, 
hogyan lehet egy kevés fáradozással még 
semmiből is pénzt csinálni. A széktű virág- 
gyűjtésénél és szárításánál mindenki oda igye­
kezzék, hogy a legszebb, legillatosabb virá­
got adhassa el. Hogy ezt elérje, a követke­
zőket kell szem előtt tartani:

A székíűvirágot május végén és jan. 
hó folyamán gyűjtik. Lehetőleg napos idő­
ben, reggel 8 óra télé, vagy mikor már a 
harmat teljesen felszállón, kell a szedéshez 
fogni és csak a tökéletesen kifejlődőt virá­
gokat szar nélkül lecsipkedni. Már gyűjtés 
közben is teregessük ponyvára, mert zsák­
ban,. vagy egyébként összehalmozva, gyorsan 
megfülled, minthogy könnyen erjedő ' anya- 
lokat tartalmaz. A napi szedést még nap­
nyugta előtt teregessük vékonyan fel, pad­
láson, magtarban, templompadláson vagy 
más szellős helyiségben, ahol tökéletes 
megszakadásig érintetlenül hagyjuk. Nem 
célszerű száradás közben megforgatni, mert 
a fehér virágszirmok Jetöredeznek s az áru 
értékének nagy részét elveszíti. Szokás fafé­
sűvel is gyűjteni székíűvirágot, azonban 
igy fejletlen virágok és szárrészek is bele­
kerülnek és az áru legfeljebb másodrendű 
lehet.

Az első minőségű árúnak sxáraél- 
küiinek, élénk, világos-sárgának, nagy fejű­
nek, illatosnak és színét megtartónak kell 
lennie; az igen nagyfejig szagtalan vagy 
kellemetlen illatú vad székfü ne legyen 
benne.

Amidőn ezen útbaigazítást a tisztelt 
gazda közönségnek szívesen adjuk, egy utal 
értesítjük, hogy gyógyszertárakban a szépen 
szárított székfü virágágot kilón kin 50 — 70 
fillérjével, vagyis méter mázsáját 50 70
kvronájával veszik meg. Ebből könnyen ki­
számítható, mennyire lesz megfizetve ama 
csekély munka, amelyet a szárítás körül 
felejtett mivel nyersen a székfü virágot alig
4 ó) fillérjével adják el. igaz ugyan, hogy
5 4 része beszárad, de még akkor is 40 filler 
mar ad kilánként a szárítási munkáért.

Ezért pedi< 
foglalkozni.

azt hiszti 1 irdemes vele

A csongrádi járás föszoitiabirojátol
iwwrmif mim ■ mawnamanaga«—cBSfcawaa > ac Tm-ni TrimnTrui'-«"“»'**'-

1043/1901) sz.
Pályázati hirdetmény.

Csongrádvárraegye csongrádi járáshoz 
tartozó Csanytelek községben a jegyzőLállás 
megüresedvén, annak i belöltéséfie . ezennel 
pályázatot hirdetek. ;

Ezen jegyiégi. AMs f javadalmazása:' Az 
1004. évi XI. termeimében járó állami ki­
egészítéssel együtt 1638 korona készpénz­

fizetés, 400 korona lakbér illetmény és a 
sz a üály rendeleti leg megállapítva levő magán- 
munkálat dijai.

Felhívom az ezen állásra pályázni kí­
vánókat, hogy az évi í. te. 6. §-a,
i! let ve az 1900 évi XX. te. 3. §-a értelmében 
szakképzettségüket igazoló okmányaikkal és 
eddigi szolgálatukról szóló bizozyitványaikkal 
felszerelt kérvényeiket ez évi május hó 
8 ig bezárólag hozzám nyújtsák be, mert a 
később érkező kérvényeket figyelembe nem 
veszem.

A választás határidejét a folyó évi 
május hó 10 napjának d. e. 9 órájára Csany- 
telek község közháza tanácstermébe tűzöm 
ki, melyre a község képviselő testületét és 
a szavazattal bíró elöljáróság! tagokat ezen­
nel meghívom.

Csongrád, 1906. ápril's 20
Tasnády s. k 
főszolgabíró.

18 szám. 1906. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alul Írott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. L.-c. 102 §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás- 
bíróságnak 1905. évi Sp. 510/3. számú 
végzése következtében Dr. Szarka Mihály 
ügyvéd által képviselt keresztény fogyasz­
tási szövetkezet javára Heringer Mihály és 
neje Tapodi Rozália ellen j 11 K. 14 f. s.
tar ere1 pj l<r 1905. évi november hó 9-én 
foganatosított biztosítási végrehajtás utján 
le- és felülf'oglalt és 831 koronára be­
csűit következő ingóságok u. m.: bútorok, 
két kocsi, egy üsző és üres hordók nyil­
vános árverésen eladalnak.

Mely. árverésnek a csongrádi kir. járás- 
bíróság 1905-ik évi 471/6 számú végzése 
folytán 111 kor. 14 f. tőkekövetelés, ennek 
1903 évi január hó 1 napjától járó 5% ka­
matai és eddig összesen 95 kor. 50. fillér­
ben biróiiag már megállapított költségek ere 
jeig végrehajtást szenvedettek lakásán 
Csongrádon leendő eszközlésére 1906 évi 
április hó 23-ik napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel o!v megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen
arvere:

"méhen
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értei- 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1906. .-.évi április, hó 
13-ik napján.

R. Papp István
kir. bir. végreh.

ft

Lolliiéi kiáüilsísen kiállilell
és a kiállítási bizottság által tetszéssel fogadott s már kitüntetésre ajánlott

pálinka és likőr különlegességekből
eredeti töltésű palackokban.

\ iilóji törkőiy, szilva, borseprű, eper 3-szor finomított f Rózsa, mákká, császárkorié, vanília stb legfinomabb
pálinka fajokat j. likőr fajokat

és ananas tea rumok 1 literes üvegben 1 forint fél literes üvegben 55 kr. egységes árban.
I alódi borpái lat, barackszesz és cseresznye pálinka fajok ! liter 2 frt, fél liter ! frt 10 kr. egységes árban kaphatók

AUSLÄNDER JENÓ italüzletében.
Ugyanott l-ső rendű kőbányai sörök a iegjutányosabban u. m
I nagy üveg világos kir. sör 14 kr. ! L. kadarka bor saját termés 24 kr.
I „ „ barna barát (maláta) 18 kr. I „ kövi dinka „ „ 30 kr.

6 kr. üveg betét mellett

rMí iüsmi
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Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepességi

lenvászon és 
damasztárű

minden nagyobb üzletben kapható. 
A késmárki gyár bejegyzett

ve 1j'-ö/e*
f^7p ’7

L,, % Csu- sw*‘ VKésmárki gyárt WZV»
mány vsak az. "-Aó V £ D ’ >*'f 1
mely ezen véd- {
jegygyei van 
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V
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f//r zipst1'-

Ä 7 Ä I IPAR.

Fényesen tündöklik a csillagok közt 
hírneve a

0eres- 
éteE

zsírnak.
(legfrissebb kókuszdiókból)

mert sokkal jobb, mint bármely más 
tápzsir.

Schicht György
Ceres • tápszermüvek osztálya

AUSSIG E./m.

1000 április 09
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Felölmuihatian •lZ~a,bZere-Cse2..niely bankházunknak kedvez. Rövid!
y * r:ó alüit .5 miliő koronánál több nyereményt fizettünk 

in nagyra beesőit vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig:
kétszer a nagy jutalmat koro»ás főnyereményt

a legnagyobb 400.0CM) koronás főnyereményt,

továbbá 5 a 10 0000, 8 á 90.000, 2 á 80.000, 8 á 70.000,1 
8_á 00.000, több 50.000, 40.000, 80.000, 25.000 20.000.
15.000s czekel1 kívül számtalan I0.00Ó, 5000, 3000, 2000.1 000, 500
koronás és egyeü nagy nyereményt. Enuéíiogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő 

a viiag iegeseiy üusano osztaiysorsjatekaDau vegyen reszt es rendeljen nálunk e-x sze 
renescsorsjegyvu a most Kezuouo lo-ik uj magyar osztaiysorsjatékban

liSOUUU sorsjegyre iSSSbUOpénznyeremény jut

Vb °bbZCbcii iö millió .ot>V kor. halaim ab összegei sorsolnak ki.

• -V'r -z3£

QO

ü

szerencseszámotí

nmnat —mmmagom mn i ■ r —aa——h -a- «a aca,g u -

Sük pénz széppé varázsolja az eletet: Tálán mag epi a 
térj a feleseget vagy az asszony az urai a névé mai­
léit álló sorsjegy megvetem altai egy fonyervinenv- 
nyei A vele lien nagy szere et játszik az Hétben és 
könnyén meglehet, hogy eppei egy szerencsés véletlen 
íoiVtáíi a neve melle Hí számot eltalálta, melyre egy 

------ rrzrr nagy nyeremény jut — • ■■ —

ádám, Adel 
á dolár, Ágnes 
Adóit, Ágöia 
Ágostom, Amália 
A. a Tár. Anna 
Albert, Anatolia 
Al.red, Apollonia 
A- es. Aranka 
Ambrus. Berta 
András. Blanka 
Án.ai. Borb.Ua 
Arnold, őoriska
Árpád, Beiíi 
Arfiiur. Bel a 
Aurél. Brigilta 
Alt.la íj fia 
Baia% Ouvuelia 
Bálint, Bora 
B r.avá.5. ihrattya 
Béla. Cecília 
Seneifik bfe.nia 
Bemát, Emma

404í> 
4814 
9007 

19182 
20145 
‘21819 
252 5 
242S5 
28881 
34852
»ít> jó i
87424
38189
41794
41 ‘89 
84809 
84 7>j 
StíOo.)

101104
103999 
12. 5 :>
l_r.;,',iííi

Bániéi. Eruesztia 12 iöi:i 
Dávid. Évi ‘235 >7 
Bones Evelin ** ->t>;í7

Bessö, Erzsébe* 
Ede, Enzier 
Elek, Etel 
Elemsr, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Eriid, Genovéva 
Ferenc. Oertrud 
Frigyes. Babr.eila 

Gizella 
or, Hedvig 

Gáspár, Heléna 
Gergely. Henriéit 
Gésa, Hermina 
Gusztáv. Hilda 
György, Ibc.yka 
Gyula, iduika 
Henrik. Ilona 
Her nana, Ilma 
Hugó. Ilka 
Isaac. íren 

irma,
'■** iuu^uÚ

István, lanka 
Iaido-. lo.iaaaa

8411 
9888 

19821 
20580 
22032 
24252 
24803 
29433 
34943 

J

Iván, Jolán 
Jakab, Jóssá 
János, Judith 
Jenő, Juliska 
lossei, Karotin

12 >05 
20284 
20983 
242)3 
24285

lb 03
Imre. ízaaeiia

»>■»• I
39118 
38173 
4 1.95 
513 9.8 
.8402 
84780 
89219 

191914 
128591 
12859« 
128 .4(5 
128510 
128511 

3512 
8(502

Kai mán, Katinka 28874 
Károly, Ritalin 29984
Kornél. Kiara 35318
Kristóf, Kloílld 40925
Lajos. Kornélia 3818-'

OHó. Melánia 
Ödön, Narczisz 
Fal, Neszti 
Peter. Olga 
Pista, Paula 
Hkhard, Pelagie •-< i 
Hónért, Petrans ia 35940
Rudolf, Piroska 874 n 
Salamon, Regina 8<u;i 
Sven. Hó’siíia 3s23s

2 ííi
2: t
24238 
24 2 i 7 
28878‘).)9 -

hasab, Kriszína 88228 Sándor, Rosalia 41921
1- o. Kunig au ua 41 4M Simon, Sári 88S91
Lipii, Laura «54-2 = í- Tanús. Sarolta 84789
Lőrinc. Lenke 8 5';- "n -í-ar. Szenna 88(519
Manó. Leonia Sóul í T :!■ c • ihBejuCra 92773
M Tkiis. Lídia í> 8 7 i v Ai. 'Teréz 12;;.08
Márton, Lina 191989 Tv; t> Terns 128 .u t
mátyás, Ludmilla i -8592 
MMalv, Lujza i-.T.o; 
Miklós, Magdolna 128519

, i

Miksa, Malvin 
Mór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán, Mariba 
Oszkár, Maliid

128514
128515

5483
8826

12314

Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123519 
Vi mos Viktória 12352« 
Vince, Vilma 1285is
Zoltán, Zsófia 123521 
Zsigmond, Zsuzsanna 123522

Legnagyobb nye­
remény esetleg korona.
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Sürgönyeim : 
Törokek Budapest

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei;
)zpont: feréz-körut 46 a. I. fiók: Váci-körűt 4 a, II. fiók : Mu-

zeum-köriiL 11a.
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hurópi leggazdagabb kénes hévviz forrása 49“ C. 17 
millió liter napi mennyiség. A kénsavas sókban gaz­
dag és hidrogént is tartalmazó hévviz, javallva van

| fürdő alakjában csuzos és
köszvényes bántalmaknál,

i csonttörések, ficamodások után, idegzsábáknál (ishi- 
: vas) bárbajóknál.

női betegségeknél.
dűlt méh- és petefészek gyulladások, medencebeli 
sejts/övetlob és izzadmanyoknál, idült veselobnál 
Brigt kór stb. Ivógyógymód alakjában pedig, idült 
gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, vese­

köveknél, a máj és epehólyag betegségeinél.

NAGYVARAD MELLETT.
Sárgaság és epeköveknél meglepő 

gyógyhaíás.
Hét szállójában 300 újonnan bebbutorozott szoba, 
ül holdas park, gondozott sétautak, gvógvterem. ét - 
tet-em, tenniszpálya könyvtár, regényes kirándulások, 
va-ut-állí más, posta, távírda, helyközi telefon, hét­
ezernél több állandó fürdővendég.* 1(5000 kiránduló, 
gyogytár, állandó fürdőorvos. Teljes peuzió október­

i-tői május 1-ig napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva.

Nyomatott a laptulajdonos Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1906.
Prospektust küld a füi-dőigazgatósáq.


